
 

Ex.ª Comissão de Trabalho e Segurança Social 

Ex.os Senhores Deputados, 

  

Sou Fisioterapeuta desde 1985, tenho tido a honra e o privilégio de trabalhar, ao longo da minha carreira 

profissional,  em equipas multidisciplinares com profissionais de saúde de várias valências e especialidades 

médicas, no âmbito das minhas competências profissionais, com tónica na melhor prestação de cuidados 

de fisioterapia, baseados na melhor evidência encontrada e com o enfoque único e primordial na protecção 

e segurança do cidadão. Aliás, esta é a grande premissa de todos os fisioterapeutas portugueses que tenho 

constatado. 

 Seja no sector público hospitalar, seja no sector privado, ao longo destes 33 anos de experiência 

profissional a trabalhar com utentes dos vários sectores sociais com especial enfoque com atletas nacionais 

e internacionais de renome, tem me sido transmitido e tenho constado, que de facto, há um reconhecimento 

enorme e justo pelo papel do fisioterapeuta e sucesso da fisioterapia nos cuidados prestados ao cidadão, 

quer por parte dos utentes, quer por parte de muitos médicos de várias especialidades, e outros profissionais 

com quem tenho trabalhado ao longo do tempo, que se revêm nos argumentos que pautam e fundamentam 

a proposta da Ordem do Fisioterapeutas. 

A Fisioterapia, tem um corpo de saberes próprio, cientificamente demonstrado, é uma profissão legalmente 

protegida na grande maioria dos países desenvolvidos. Em Portugal é já nos dias de hoje a 3ª maior profissão 

de saúde. 

 Por estas e por muitas outras razões, venho por este meio manifestar opinião favorável relativamente 

à  constituição da Ordem dos Fisioterapeutas, que se encontra em consulta pública, pelos Projetos de lei 

n.os 635/XIII (3.ª) — Cria a Ordem dos Fisioterapeutas (PS), 642/XIII (3.ª) — Criação da Ordem dos 

Fisioterapeutas (CDS-PP), enquanto órgão regulador do Exercício Profissional da Fisioterapia. 

 É inadiável a criação da Ordem dos Fisioterapeutas para que seja possível assegurar a qualidade do 

exercício profissional. É de interesse incontestável para proteção e saúde do cidadão que recorre aos 

serviços de Fisioterapia. 

 Lisboa, 18 de Março de 2018 

António Gomes Gaspar, 

Fisioterapeuta da Federação Portuguesa de Futebol (Selecção Nacional A) 

Comenda da Ordem do Mérito, atribuída pelo Senhor Presidente da República, Dr.Jorge Sampaio em 

Junho 2004  

 

 


